



**СЪВЕТ НА
ЕВРОПЕЙСКИЯ СЪЮЗ**

**Брюксел, 2 август 2012 г. (24.08)
(OR. en)**

**11770/12
ADD 1**

**PV CONS 39
ECOFIN 636**

ДОПЪЛНЕНИЕ КЪМ ПРОЕКТ ЗА ПРОТОКОЛ

Относно: **3178-о заседание на Съвета на Европейския съюз (ИКОНОМИЧЕСКИ и ФИНАНСОВИ ВЪПРОСИ),** проведено в Люксембург на 22 юни 2012 г.

ТОЧКИ ЗА ОТКРИТО ОБСЪЖДАНЕ¹

Страница

ТОЧКИ ОТ ДНЕВНИЯ РЕД (док. 11597/12 OJ/CONS 39 ECOFIN 622)

Точка 8: Данък върху финансовите сделки	3
Точка 9: Директива за данъчното облагане на енергията	4
Точка 10: Предложение за директива на Европейския парламент и на Съвета за създаване на рамка за възстановяване и оздравяване на кредитни институции и инвестиционни посредници [първо четене]	4

*
* *

¹ Обсъждания на законодателни актове на Съюза (член 16, параграф 8 от Договора за Европейския съюз), други обсъждания, открити за обществеността, и открити дебати (член 8 от Процедурния правилник на Съвета).

ОБСЪЖДАНИЯ НА ЗАКОНОДАТЕЛНИ АКТОВЕ

(Открито обсъждане в съответствие с член 16, параграф 8 от Договора за Европейския съюз)

8. Данък върху финансовите сделки

- Ориентационен дебат
10922/12 FISC 79 ECOFIN 518

Съветът проведе ориентационен дебат по предложение за директива за въвеждане на данък върху финансовите сделки (ДФС)¹ в целия ЕС въз основа на текст на председателството (док. 10922/12 FISC 79 ECOFIN 518), в който се предлагат насоки за работа по това досие (поетапно въвеждане на ДФС и разглеждане на алтернативни средства за регулиране или облагане на финансовия сектор).

В светлината на изразените становища председателството стигна до заключението, че няма единодушна подкрепа за предложения от Комисията ДФС. То отбеляза също, че значителен брой делегации подкрепят идеята за засилено сътрудничество.

Председателството отбеляза, че формалните изисквания за засилено сътрудничество трябва да бъдат изпълнени и че по-нататъшните стъпки ще бъдат предприети от встъпващото кипърско председателство.

Съветът взе под внимание следното изявление на Австрия, което да бъде включено в протокола от заседанието на Съвета.

Изявление на Австрия

„Като взема предвид актуалното състояние на преговорите относно въвеждането на данък върху финансовите сделки, Австрия заявява, че това въвеждане следва да е възможно чрез засилено сътрудничество в съответствие с разпоредбите на член 20 от Договора за Европейския съюз и с член 326 и следващи от Договора за функционирането на Европейския съюз.“

¹ Док. [14942/11](#)

9. Директива за данъчното облагане на енергията

- Ориентационен дебат

10951/12 FISC 80 ENER 242 ENV 467

Съветът проведе ориентационен дебат въз основа на бележка на председателството (док. 10951/12).

След обмена на мнения председателството заключи, че има съгласие равнищата на минималните данъчни ставки да бъдат определени в директивата. Беше отбелязано също, че тези ставки следва да се определят въз основа на енергийното съдържание и на равнищата на емисиите на CO₂ от различните енергийни продукти. Една държава членка обаче поддържа резерва относно очертавания от председателството начин на изчисляване на равнищата на минималните данъчни ставки. Конкретните начини на изчисляване следва да бъдат проучени допълнително и прагматично в съответствие със заключенията на Европейския съвет от 2008 г.

Държавите членки следва да запазят максимална гъвкавост за определяне на структурата на националното си данъчно облагане на енергията, при условие че са спазени равнищата на минималните ставки. Принципът на пропорционалност, посочен в предложението на Комисията, може да се наложи да бъде заличен, а директивата следва да осигурява равен достъп на всички до намаляване на данъци или освобождаване от тях.

10. Предложение за директива на Европейския парламент и на Съвета за създаване на рамка за възстановяване и оздравяване на кредитни институции и инвестиционни посредници [първо четене]

- Представяне от Комисията

11066/12 EF 136 ECOFIN 552 DRS 91 CODEC 1600

+ REV 1 (de)

Съветът постигна съгласие да отложи разглеждането на тази точка за следващо заседание.

=====